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Question 1 (10 points)

On donne le polynéme P défini par : P(z) = z3 + (—1 — i)z% +39z — 49 — 119i.

Résolvez P(z) = 0 dans C sachant que le polyndme P admet une seule racine imaginaire pure.

Question 2 (7 + 8 + 5 = 20 points)

Les trois questions de cet exercice sont indépendantes.

. (—1+~30"

1) Soit le nombre complexez = (4 — 406
Ecrivez z d’abord sous forme trigonométrique, puis sous forme algébrique.

2) Déterminez sous forme trigonométrique les racines cinquiemes complexes du nombre complexe
Z = 512\5 —512i et représentez dans le plan de Gauss les points dont les affixes sont les racines
trouvées.

3 St . | 2+ 2+/2 —2i

oit le nombre complexez =~ 5 .
) P 142+
Montrez que la forme algébrique de zestz = \ﬁ — \Ei.
Question 3 (3+3+3+3=12 points)

On donne le systeme suivant, ol m est un parametre réel :

1)
2)
3)

4)

2x + (m—1)y + 2z=m
{ —x + my + z=-1
(m+1)x — y + 3z=-1

Déterminez les valeurs du parametre réel m pour lesquelles le systéme admet une solution unique.
Résolvez et interprétez géométriquement le systéme pour m = 8.
Résolvez et interprétez gé¢ométriquement le systéme pour m = 0.

Résolvez et interprétez géométriguement le systéme pourm = 7.

1/3




Examen de fin d’études secondaires classiques — 2021

Question 4 (4+4+3+1+2+2+2=18 points)

Dans un repére orthonormé de I'espace,

on donne les points A(2; — 1;3), B(—4;3; — 1), C(1;2;4),E(9;0; — 8),F(3;1;2),G( — 15;y;2),
leplanmi=4x—y+2=0etleplann, =2x+y—z=3.

Les points A,B et C ne sont pas alignés.

1) Déterminez une équation cartésienne du plan 3 comprenant les points A,B et C.

2) Déterminez un systeme d’équations paramétriques et un systeme d’équations cartésiennes de la
droite d passant par le point E et perpendiculaire au plan m3.

3) Déterminez les coordonnées du point D, point de percée de la droite d dans m3.

4) Vérifiez que le point F n’appartient pas au plan m.

5) Déterminez une équation cartésienne du plan T4 comprenant le point F et paralléle au plan ;.

6) Déterminez les composantes de deux vecteurs directeurs non colinéaires du plan 1.

7) Déterminez I'ordonnée et la cote du point G sachant que le point G appartient a la droite d.
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Formules trigonomeétriques

SectionsB,C,D,E.F

- 0 ] 0 ]
gin“zr +ecos”x =1
1

b
tan” r

o - ]

cog"r = ——— ANty = —— 1+ tan~r = =
1+ tan "« 1+ tan”x coa &

BINCT — &> = 8ing sBin{m+ )= —sinz gIn(—x>» = —aine

COB(T — T) = —COBT cos{m+ o) = —cosx cogs(—I) = coal

tan({m — ) = —tans tan(m+ )= tanx tan(—z» = —tanz

sin($—z)=cosz sin(5+z)=cosx

cos(§—z)=sinz cos(5+ )= —sinz

tan(3 — ) = cotx tan(3+z) = —cotz

sin(z +y) = sinzcosy + cosxainy
sin{z —y) =sinrcoay —cosxrsiny
cos(wx +y) = cosxrcosy —sinzrainy

cos(xz —y) = cosxcosy + sinrsiny

tan(z + y) tanz 4+ tany
an(le +y) = —"—4¥—
Y 1 —tanztany

tanx — tany

tan({z —y) =
( Y 1+ tanxtany

sin2r = 2snIcosx
)

coa” 1 = %(1 + cos2r)

5 L Ca
cos2z = cos” ¢ —s8in” gin“r = 5(1 —coalx)
) 2tanx 1—tan’ 2tanx
sin2r = ———— cos2p = ———— tan2y = ———
1+ tan- =z 1+ tan-z 1—tan~x
sin3z = 3sinz — 4sin® z coa3r = —3cosx + dcos’ x
. 0 = 9ain P aoq P2
sinp + 8ing = 28in<5>cos < ;
d ! . . sin(p+q)
; . - p—g ptg tanp + tang = —
sinp —s8ing = 28N —+cos3 5 COS P Cosq
8g = : Ficos 54 sin(p—aq)
cos p + cosg = 2cos 5 cos5 tanp — tang — (p—q
. ptg - p— COo8 pcoag
Coap — coag = —QSmP.—]qsm g

sinzcosy = L[sin(z +y)+sin(z —y)]
cosrcosy = +[cos(z +y)+cos(z —y)]

pinrsiny = %:cc:-s(:e —y)—cos(z+y)]
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